



中共枣庄市委 主办

1958年创刊

国内统一刊号: CN37-0038

# 枣庄日报

贴近 深度 主流 责任

2018年9月

农历戊戌年七月廿七

6

星期四



枣庄头条APP



枣庄快报微信

网址: <http://www.632news.com> 邮箱: [zzrbxwb@126.com](mailto:zzrbxwb@126.com) 新闻热线: 0632—3120637 天气预报: 今天夜间到7日白天, 多云, 南风转北风2~3级, 气温19~27℃。(枣庄气象台昨日17时发布)

第12429期 今日八版 滕州区域十二版

## 省委第九巡视组向枣庄市委反馈巡视情况

本报讯 根据省委巡视工作领导小组安排, 2018年8月30日, 省委第九巡视组向枣庄市委反馈巡视情况。省委巡视工作领导小组成员孙丰华主持召开向枣庄市委副书记、市长李峰的反馈会议, 出席向枣庄市领导班子反馈巡视情况会议, 对抓好巡视整改工作提出要求。孙丰华向李峰传达了省委书记刘家义关于巡视工作的讲话精神, 省委第九巡视组组长刘志青代表省委巡视组分别向李峰和枣庄市委反馈了对枣庄市巡视情况, 并通报了巡视枣庄市市中区、滕州市情况。李峰主持召开领导班子反馈会议并就做好巡视整改工作表态发言。

根据省委统一部署, 2018年4月2日至7月4日, 省委第九巡视组对枣庄市进行了巡视。巡视组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 全面贯彻党的十九大精神, 坚持稳中求进工作总基调, 坚守政治巡视职能定位, 认真贯彻中央巡视工作方针, 以“四个意识”为政治标杆, 把坚决维护习近平总书记核心地位、维护党中央权威和集中统一领导作为根本政治任务, 围绕党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设和反腐败斗争, 以及省委巡视整改落实情况等方面开展监督检查, 紧扣枣庄市委职责, 紧盯领导班子和关键少数, 深入查找政治偏差, 充分发挥巡视的政治监督、组织监督、纪律监督作用。巡视组广泛开展个别谈话, 认真受理群众来信来访, 调阅有关文件资料, 深入了解情况, 顺利完成了巡视任务。省委巡视工作领导小组听取了巡

视组的巡视情况汇报, 并向省委书记专题会议报告了有关情况。

刘志青指出, 近年来, 枣庄市委坚决扛起管党治党政治责任, 着力推动全面从严治党向纵深发展、向基层延伸, 各项工作取得一定进展, 但对标中央部署和省委要求, 聚焦“六个围绕”, 还存在差距和不足, 全面从严治党任重道远。巡视中, 巡视组发现和干部群众反映了一些问题, 主要是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神不深入, 组织部署不力, 学习氛围不浓、抓得不紧; 党的领导弱化, 主体责任意识不强, 党内政治生活不严肃, 意识形态领域工作有缺失; 党的组织建设不规范, 党组织活动不认真、不经常; 干部队伍建设存在短板, 少数干部不敢担当、怕被问责; “四风”问题禁而不绝, 对形式主义、官僚主义问题纠治不力, 违反中央八项规定精神及各种违规违纪问题时有发生, 顶风违纪屡禁不止, 有的单位执行财经纪律不严格, 审计整改不到位; 全面从严治党主体责任落实不力, 部署多落实少, 思想教育引导不够, 个别同志对“严管”不适应; 对省委巡视“回头看”反馈意见和市委巡察发现问题整改不彻底、不到位。同时, 巡视组还收到反映有关领导干部的问题线索, 已按规定转相关纪检监察机关或组织部门等处理。

刘志青提出五点整改意见: 一是提高政治站位, 始终与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记重要讲话精神, 深入了解情况, 顺利完成了巡视任务。省委巡视工作领导小组听取了巡

视精神, 认真贯彻党的十九大精神, 切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“四个服从”, 坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导, 坚决把党的路线方针政策和中央重大决策部署及省委要求落到实处。二是把握政治方向, 充分发挥党的领导核心作用。各级党组织要牢固树立“抓好党建是最大政绩”的理念, 严格执行新形势下党内政治生活若干准则, 切实增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性, 结合“两学一做”学习教育常态化制度化和“不忘初心、牢记使命”主题教育, 着力解决党的建设方面存在的突出问题。三是突出政治功能, 将各级党组织和干部队伍建设好, 深刻认识新时代党的建设总要求, 扎扎实实贯彻落实到党的建设各方面工作中, 提高党建工作水平。落实好中央和省委关于干部队伍建设的各项制度要求, 激发出干部队伍的活力和动力, 优化干部队伍年龄和知识结构。四是维护政治纪律, 坚定不移推动全面从严治党向纵深发展。切实担负起全面从严治党主体责任, 贯彻落实中央八项规定精神和实施细则精神, 坚决防止“四风”问题反弹回潮, 加强对巡察工作的领导和指导, 进一步深化政治巡察。五是落实政治责任, 切实做好巡视“后半篇文章”。对以往巡视巡察整改不到位的, 与本轮巡视新发现的问题一并逐条“对账”, 对敷衍整改、整改不力的严肃问责。市委要强化政治担当, 切实担负起巡视整改主体责任, 及时召开领导班子巡视整改专题民主生活会, 对照查摆剖析、举一反三, 以身作则, 带头整改。市委主要负

责同志是第一责任人, 对巡视整改负总责, 对重点问题整改要亲自抓, 确保整改落实落细落地。

孙丰华对巡视整改提出明确要求, 强调巡视整改是“四个意识”的试金石, 也是检验“两个责任”的重要标尺。枣庄市委要持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神, 认真贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神, 进一步树牢“四个意识”, 把“两个维护”体现在行动上、落实到工作中。要自觉担负起整改主体责任, 把巡视整改作为全面从严治党的重要抓手, 在整改落实上集中发力, 在抓好自身整改工作的同时, 加强对枣庄市市中区、滕州市整改工作的督促检查, 扎实做好巡视“后半篇文章”。

李峰表示, 省委巡视组反馈的问题实事求是、客观公正、切中要害, 提出的意见中肯实在、要求明确、切实可行, 市委全部接受、全面认领、全力整改。全市各级要以旗帜鲜明讲政治的态度, 以彻底整改不贰过的决心, 压实责任、坚决整改, 细化措施、全面整改, 健全制度、长效整改, 切实做好巡视“后半篇文章”。市委一定把巡视整改作为重大政治任务, 以永远在路上的执着, 按照新时代党的建设总要求, 切实推动全面从严治党向纵深发展。

省委第九巡视组有关同志, 省委组织部选人用人巡视检查组有关同志, 市委、市人大、市政府、市政协领导班子成员及其他省管干部参加了反馈会议; 有关方面负责同志列席会议。

(本报记者)

## 李峰率我市代表团赴重庆丰都对接东西部扶贫协作工作

本报讯 9月3日至5日, 市委副书记、市长李峰率领我市代表团赴重庆市丰都县对接东西部扶贫协作工作, 深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府有关决策部署, 坚决扛起扶贫协作政治责任, 全力帮扶结对地区打赢脱贫攻坚战。丰都县委副书记、县长罗成, 市政府党组成员、秘书长朱世宏等参加有关活动。

李峰一行先后前往恒都农业公司、丰都县职教中心、金鸡扶贫产业园等地考察, 详细了解枣庄东西扶贫协作项目推进情况; 并对虎城镇大溪村脱贫工作进行调研, 慰问了部分贫困户。

随后, 双方召开枣庄、丰都扶贫协作第二次联席会议。会上, 我市与丰都县签署了2018年东西扶贫协作补充协议、城乡建设用地增减挂钩节余指标跨省域调剂帮扶合作意向书; 薛城区与三建乡签署了扶贫协作框架协议, 市农业局与丰都县农委签署了农业扶贫合作协议; 薛城区政府和我市部分企业向丰都县捐赠了援助资金, 支持两地扶贫协作工作。

在听取丰都县基本情况和两地扶贫协作工作情况介绍后, 李峰指出, 丰都县干部队伍精神状态好, 扶贫项目管理精细, 脱贫攻坚工作中许多做法值得学习借鉴。在下一步扶贫工作上, 一是在规划指导上, 紧紧围绕国家工作要求, 结合丰都实际, 充实完善三年行动方案, 为开展扶贫协作提供遵循。二是在产业合作上, 聚焦丰都特色产业发展, 在肉牛、马铃薯、花椒、生态旅游等领域深化合作, 共建一批产业园区和示范基地。三是在创新机制上, 加大在科技、医疗、教育、农业、金融等领域人才交流力度, 继续选派干部和技术人才挂职锻炼; 加大财政支持力度, 精准支持丰都特色产业发展和基础设施建设。四是在经贸合作上, 引导两地工商企业深度合作、共赢发展, 助推丰都经济发展、民生改善。

李峰还专程看望了我市选派到丰都挂职工作的支教支医人员。

(记者 崔聚果)

## 省环保督察组第六组

### 向我市转办群众信访举报件情况(第14批)

9月5日, 省环保督察组第六组向我市转办第14批信访件53件, 累计转办594件。本批转办的信访件, 涉及区(市)53件, 分别是滕州市18件, 薛城区7件, 山亭区6件, 市中区12件, 峰城区4件, 台儿庄区5件, 枣庄高新区1件。

本批转办的信访件, 涉及环境问题67个。其中, 水污染问题18个, 大气污染问题16个, 生态破坏问题4个, 噪声污染问题13个, 油烟污染问题8个, 扬尘污染问题8个。

当日, 上述信访件已全部交办各地。按照省环保督察组的要求, 信访件的办理情况要在10天内反馈到督察组, 整改和处理情况将及时向社会公开。

## 公 告

8月21日—9月9日, 山东省环境保护督察组第六组进驻枣庄市开展环保督察工作。期间, 设立专门信访举报电话: 0632-8898936(受理时间: 每天8:00—20:00), 专门邮政信箱: 枣庄市106号信箱。受理群众关于枣庄市环境保护方面的来信来电举报。

山东省环境保护督察组第六组  
2018年8月21日

## 枣庄市矿山地质环境治理项目进展情况通报

(截至2018年9月5日)

单位: 个、万元

考核指标 (市)	项目下达情况		资金拨付情况		施工验收情况		总体进展
	数量	金额	新增拨付	总拨付率	施工(含新开工)	完工(含待验收)	
高新区	2	1500	200	68.18%	0	2	较好
山亭区	16	7899.47	0	67.25%	1	15	较好
滕州市	15	9919.29	0	56.33%	4	11	较慢
台儿庄区	5	4313.1	47.54	53.71%	1	4	较慢
市中区	9	35809.29	50	49.92%	3	5	较慢
薛城区	10	8632.994	0	49.14%	7	3	迟缓
峄城区	10	10680.7	0	43.80%	4	5	迟缓



## 滕州秋韵

9月3日, 荆河两岸, 碧水蓝天, 秋日的滕州城犹如一幅美丽的画卷。

(谢经岭 摄)

## 生态是最大的财富

### ——山亭区生态环保工作综述

本报记者 张孝平 通讯员 孙海锋

突出“一盘棋”, 守好一片绿

生态, 是山亭的最大优势和最大财富。坐拥5000多座山头的山亭, 满腔“绿色”情怀, 全面谋求生态与发展的双赢之路。

山亭区突出“一盘棋”思想, 健全完善党委领导、政府负责、人大政协监督、环保部门统一监管、责任部门密切协同、社会群众共同参与的生态创建和环保机制, 实现生态发展规划与城乡建设、产业

发展、土地利用、美丽乡村建设、全域旅游等“多规合一”, 推动生态建设与经济社会发展有机融合。

按照“点成景、线成荫、面成林”的开发模式, 山亭建立考核导向机制, 连续3年提高生态环保指标在千分制综合考核中的分值, 从70分提高到140分, 形成了良好的生态引领绿色发展机制。

狠抓污染防治, 改善人居环境

山亭区始终以高度的政治自觉和责任担当重视污染防治工作。他们建立了覆盖全区的11个环境监管网格单元, 将环境监管基本工作任务全面落实到具体责任人, 使网格内各重点排污单位、主要环境问题得到有效监管。

该区坚持标本兼治, 不断加强工业企

业治理, 提前完成华润纸业、北新建材超低排放和华润纸业异味治理工程, 升级改造3家砖瓦企业、7家纸箱包装和桑村塑编企业, 整治散乱污企业82家。清理更换镇街燃煤锅炉139台, 镇域燃煤锅炉全部完成“煤改气”。加强大气联防联控, 建成10处镇街空气监测站点, 推进治污、执法、应急联动机制。

山亭区持续深化水污染治理, 严禁高污染、高排放企业落地, 划定禁养区、控养区和适养区, 完善规模化、标准化养殖治污设施, 确保畜禽养殖污染物达标排放。11条主要河流、59座水库实行最严格的水资源管理制度, 强化坑塘日常巡查和环境监管, 全部落实河长制、“湖长制”。目前, 新薛河和城郭河2条主要出境河流断面水质全年达标率达到100%, 全部优于地表水Ⅲ类水质标准。

环保督察作导向, 执法检查零容忍

环保督察是对地方环境保护工作的“把脉问诊”, 更是解决突出环境问题的“助推器”。该区以中央、省、市环保督察反馈问题为抓手, 查清问题, 彻底整改, 并完善环境保护长效机制。(下转第二版)



主任: 张艳琳 责任编辑: 李峰 编辑: 李晓露 孙勇 责任校对: 咸军

健康·休闲·养生·投资兴业

枣庄日报·北海日报传媒战略合作

北海旅居房地产总代理:

枣庄日报社市外房产部·北海办事处

广告 电话/传真: 0632-3120560 手机/微信: 139-0632-3525 150-6328-1599

枣庄头条APP

枣庄快报微信